



她跟我一夜情 只是为了报复

对她动了恻隐之心

我接了一项大业务，经常要去A市出差。最后，项目到了冲刺的时候，客户甚至要我把公司与机器都搬了去。由于利润还可以，我权衡了一下，把在南京的公司先休业，整体人员都到A市去现场办公。

客户是一个跨国公司，派一个部门与我们对接。我接这个业务有点超出自己的能力，办得很吃力。上层对此事期待很高，与我配合的部门也承担了相当的压力，如果我的工作不合上层的意思，这个部门的经理就会挨训，转过来他就是再怒斥下面的人。

这“下面的人”就是杨和芬。刚开始她热情很高，经常出主意，结果她的主意并不高明，害得我们老做无用功。我还真挺讨厌她。

随着业务深入开展，大家都疲惫不堪，杨和芬也失去了提建议的热情，只盼望着快点结束。但是上层才不这么便宜我们，越接近时间的节点，他们逼得越凶，杨和芬就变成了受气包。

终于到了星期五，我和我的手下已经三个星期没回南京了。下午，我们开了一个汇报会，客户的最高领导叫我们下周一拿个新方案。我松了一口气，终于大家可以回南京了，我可以利用周六和周日在家里把新方案弄出来。

我刚回临时住处收拾好东西，便被杨和芬的电话叫回她的办公室。她说，她的上司，也就是部门的领导，叫她第二天加班，和我一起把方案弄出来。我吃了惊，说：“不是下个星

期一嘛，我都准备回南京了。”她冷着脸说：“我的上司这么命令我的，你不能走。”我说：“我们已经三个星期连轴转了，你也得体谅我们吧。”

我的话音刚落，惊人的一幕发生了：她忽然把手中的杯子砸到了地上，大声嚷：“你回去吧，回去吧！我反正不想干了，天天就知道逼我，我都快被逼死了！”意犹未尽，忽然拿起一个钉书机就要砸电脑液晶显示屏。我吓坏了，赶紧把她的胳膊抱住，把钉书机夺下来，然后一个箭步冲到门口，把门锁上。

她坐下来呜呜地哭。我知道她与我同龄，让这样一位与我同样人到中年的女性如此失态，必定是长时间的压力所致。我站在她的办公室里，忽然觉得她瘦削的肩膀实在很柔弱，沾满泪痕的脸显得非常憔悴。那一刻，我想到了自己在南京的妻子，她也与杨和芬同龄，但不是我自夸，我妻子显得白润年轻得多。再推想到杨和芬，恻隐之心占了上风，我掏出手机，给我的员工们打电话，让他们先回去，我一个人留下赶方案。

听了我在电话里的安排，杨和芬终于完全冷静下来。她去了一趟洗手间，回来时已经补好妆了。我为了安慰她，说：“你先别急，我们去吃个饭。吃完，我今天连夜把方案赶出来。”忙中出乱，我发现住处的钥匙被回南京的同事带走了。于是跟杨和芬说：“我今晚就去找个连锁酒店住一下，到酒店去搞方案。”

酒后我犯错了

杨和芬又恢复了平时的知性。A市当地人有喝黄酒的习俗，她说她今天表现得太过火了，请我原谅，一定要请我喝酒。我觉得味道不错，我们一起喝了一斤，我的头有点发晕。

心情不好的人更容易醉。这时的她似乎变得话多起来，滔滔不绝地向我倾诉工作上的烦恼。她与上司的小矛盾闹了好几年了，上司老给她穿小鞋，明明知道她明天要带小孩去上钢琴课，偏偏安排她加班。

我说：“有我呢。我今天连夜就搞出来，你明天不用加班。”她在酒精与餐厅暖色灯光的映衬下，也有了些少妇的风韵。我一时间又想起了自己的妻子，我在外这么久，她一人在家带着孩子，也够辛苦的了。

我说：“饭就吃到这里吧，我得赶紧去酒店赶方案，不知道酒店有没有宽带上网呢。”她想了想，说：

“那我和你一起去吧，两个人商量一下，应该更加高效。”我们就一起去酒店，暖气很足，在电梯里，锃亮的金属照出了两个双颜。

她在浴室里弄出稀里哗啦的声音，说实话，我也确实走了一会儿神，但立即清醒过来：要是今晚可以弄完，说不定明天一早她就放我回家团聚呢。

她从浴室里出来时衣冠整齐，站在空调出风口吹头发，把特有的香气吹到我面前。

我觉得气氛有点异样，便搭讪说：“这么晚还不回去，赶紧给你老公打电话报告一下吧。”

她说：“我才不给他打呢。”我很诧异，她怎么这么说话呢。转过头来看她，她已经泪如雨下了。我下意识地要去关门，这才发

原来是为了报复

事情发生后，她穿上衣服仓皇逃跑。我连觉都不睡，在凌晨三点半写完方案，发到她的信箱，然后退房，驱车赶回南京。到南京时，天才亮，我的妻子与孩子都被我吵醒，因见我意外归来，都欢欣异常。我妻子嗔怪地说：“你还晓得回来啊？我跟儿子说了，你爸爸在A市另外有个家，不要我们了！”我怒吼道：

“当着孩子的面，你胡扯些什么！”她连忙起床帮我做早饭。其实，心中有愧的是我自己。

有了“一夜情”，我心里还真是不想继续的。说个自私的话吧，男人搞婚外

红的中年男女，这两个人都在酒精的作用下有点兴奋。

房间里更暖和，我立即插上网线开始工作。刚开始她还坐我旁边讨论，后来也意识到自己不但起不到建设性的作用，反而害我分神来解释，便走开了。因为我在工作，也没法看电视。她突然说：“我家的太阳能热水器坏了，干脆我就洗个澡吧。”我虽然觉得哪里有点不对劲，还是大度地说：“洗吧，反正不要钱的。”

她在浴室里弄出稀里哗啦的声音，说实话，我也确实走了一会儿神，但立即清醒过来：要是今晚可以弄完，说不定明天一早她就放我回家团聚呢。

她从浴室里出来时衣冠整齐，站在空调出风口吹头发，把特有的香气吹到我面前。我觉得气氛有点异样，便搭讪说：“这么晚还不回去，赶紧给你老公打电话报告一下吧。”

她说：“我才不给他打呢。”我很诧异，她怎么这么说话呢。转过头来看她，她已经泪如雨下了。我下意识地要去关门，这才发

情，总得找个比自己年轻一大截的吧，比如她的丈夫。我总不能与同样中年的杨和芬纠缠不清。我挺害怕她继续找我的。

再怎么难以面对，星期一早上我还得乖乖回到A市。我一路上都在琢磨怎么面对杨和芬。但是她像一切都发生过一样，照样严厉地挑剔我们的方案，只是再也不拿眼睛与我对视。

也许因为工期临近，没时间再精益求精了。最后一个的工作开展得非常顺利，很快我们就完成了所有的任务。最后一天，我们完工时天色已晚，杨和芬主动

提出让我送她回家。在车上，我们陷入了沉默。她忽然开口道：“我老公表示要与那个女人断掉。我家里人都反对我离婚，毕竟四十多岁了，都劝我放他一马。但我就是不平衡，凭什么他可以出轨，我却要一辈子忠诚啊。”

我好像明白了她的意思，说：“哦，原来那次你是为了报复？”她说：“对，这下我与他扯平了。我们决定和好，不离婚了。”然后又叮嘱我说：“那次，就当是我们的秘密，一辈子都别泄露。”我苦笑一声，说：“我求之不得。”

(文中姓名皆为化名)

网友心声 爱情的隔壁

他是哥哥的同学，也是她青梅竹马的朋友。他们从未分离过，直到考入不同城市的大学。分别的时候，因为心怀憧憬，他显得很开心，而她的心里，却是难舍的酸楚。

不是没有人追求，她也曾试过接受别人，只是那种设防、猜测让她觉得累，没有跟他在一起那样自在、安全和温暖。她对他的情愫，曾经宛如刚钻出地皮的小草青涩、欣喜。

她偶尔给他打电话，平淡的几句话，也能让她的心沉甸甸的。那天是他的生日，她打去电话，他的室友说，他跟女朋友出去过生日了。她放下电话的手微微有些颤抖。

她接受了一个男生的追求。没多久，男生不满她的心不在焉，他们开始争吵，如此分分合合，最后相互厌烦的时候，大学的时光也接近尾声。

决定去向的时候，她接到他的电话，他说他失恋了，谈了四年的女友竟然抵挡不住诱惑弃他而去。于是她毫不犹豫地去了他的城市，找到一份工作，并费劲周折地搬到了他的隔壁。

每天下班，她会去他那里为他做一顿晚餐，轻声细语地劝他不要喝那么多酒，沉浸在回忆中是没有用的。有一次她终于咆哮起来：“你太没出息了，这样连我都看不起你。也许珍爱你的好女孩儿就在你的身边！”

他听了她的话，从此振作起来，事业一路攀升。不久，真的在身边找到了一个漂亮体贴的好女孩儿，只是那个女孩儿不是她，而是他的同事。

婚礼的前夜，她帮他布置完新房，转过身，情不自禁地落了泪。他怔了一下，好像明白了什么，扳过她的肩问：“说实话，这么多年，你喜欢过我吗？”

这个问题于她，仿佛迟到得太久。她的嘴角抖动了几下，终于只是淡淡地说：“小的时候，我一直住在你的隔壁，长大后我仍然愿意在你的隔壁，我已习惯了这个位置。因为这个位置，能让我以独有的方式，帮助并看到你的幸福。”

有的时候，爱情不一定全部拥有，在爱情的隔壁，守望对方，也是一种爱的方式。

未名

征集 “南京人的情感故事”

如果你有难以忘怀的情感经历，又无从诉说，我们将聆听你的倾诉。热线：025-84783552（周一至周五下午两点以后）论坛：www.js.cn·论坛·标签·爱情